

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 08.02

(國語) YouTube 音訊

耶和华的酒杯

《耶利米书》第 25 章

耶利米书第 25 章是神对犹大国和其他国家的审判。本章记录了耶利米在犹大王约西亚之子约雅敬登基的时候接受了神的话，在此过程中，神派遣了众先知和仆人去警告人们回心转意，但他们并没有听从。因此，神宣告了对犹大和周围国家的审判，以惩罚他们的罪恶。

耶利米第 25 章与启示录比较

“我又要使欢喜和快乐的……，新郎和新娘的声音，…… 推磨…… 灯…… 止息“(第 10 节)；“吹号的声音，…… 推磨的声音……，灯光……，新郎和新妇的声音，在你们中间决不能再听见“(启示录第 16-19 章

这杯忿怒的酒“(第 15 节)；那盛自己烈怒的酒杯“(启示录 16:19)。

“耶和華必从高天吼叫，从圣所发声，…… 大声吼叫“(第 30 节)；“大声音从殿中的宝座上出来”(启示录 16:17)。

有耶和華所杀戮的“(第 33 节)；“其余的被骑白马者口中出来的剑杀了”(启示录 19:21)。

“约雅敬第四年”即主前 605 年。这是巴比伦人第一次掳掠耶路撒冷。尼布甲尼撒登基作王，建立了崭新的政治社会体系。耶利米首先指出，虽然自己这些年来宣告了神的审判，百姓却硬着颈项而不肯悔改；然后预言犹大将要在巴比伦过 70 年的俘虏生活。这

是为了强调神的惩罚不会无缘无故地临到人。 犹太的这种罪源于他们的错误神观，亦即，他们虽然认识神，却不相信神是独一的、全知全能的神，所以自始至终倚靠自己和世界。 百姓漠视神的警告，任何人也不能避开罪所带来的审判。 我仆人巴比伦王尼布甲尼撒： 神之所以称尼布甲尼撒为“仆人”，是因他是神用以熬炼犹太的一时的工具，犹太人被掳到巴比伦合共七十年之久（主前 605~536 年），这显然与犹太人没有遵守诫命，当时，巴比伦正在上升时期，正是不可一世的时候，然而神预告说，犹太亡国被掳七十年后，神要按巴比伦人手所作的报应他们。 巴比伦将亡国，作别国的奴仆。 这在当时是绝对不可想象的。 但旧约中的记载告诉我们，历史就是按神的预告发生了。 耶利米的预告一个一个应验。 公元前 539 年，玛代波斯王率领军队攻取了巴比伦，并将巴比伦王伯沙撒杀死，让巴比伦人作了奴仆。 神的话永远都不会落空！

25：15 耶和華以色列的神對我如此說：“你從我手中接這杯忿怒的酒，使我所差遣你去的各國的民喝。 這杯忿怒的酒： 暗示，因着神的審判，猶大將如步履蹣跚、不知所措的醉酒之人一樣。 以賽亞書 51：17 特別清楚表示這杯所導致的是醉酒（東倒西歪）而非死亡。 被逼喝這杯的人失去一切自制和自衛的能力，變得不省人事。 耶利米在不聽他的百姓面前，繼續為神傳講話語。 他不但傳講，還拿忿怒的杯給列王喝。 聖經教導我們，即使神差遣我們起來作先知，別人也不一定會聽從，但不要因人肯聽從才說，無論他們聽了有什麼反應，神差遣我們就要起來傳講。

“忿怒的酒杯”也被稱為“咒詛的酒杯”，對此須注意以下幾點：酒杯的來源：來自耶和華的手（15 節）。 耶和華的手象徵幫助、祝福或能力，但在这里則象徵審判（出 7：5；伯 19：21）。 這就意味着臨到列國的審判，是在神的主權性護理之下進行的；分发酒杯的目的（31 節）：是為了審判“屬乎血氣的人”或“按着血氣生的人”（創 6：3；加 4：29）；接杯子的順序：先是猶大人，後是外邦人（29 節）。 作為神的選民，猶大人本當成為眾人效法的對象，反而隨從外邦人專事拜偶像等惡行，玷污了神的聖名。 你們要喝，且要喝醉，要嘔吐..... 不得再起來： 如世俗的勸誡語“先是人喝酒，後是酒喝人”，過度吸取酒精將導致生命危機。 因着這種事實，耶利米用遞增法描述了醉酒者的形象，用比喻手法表明喝忿怒之酒的人，即受神審判的人，最終處於不可恢復的狀態。 此句用命令型，強調酒是人自願喝的，所以能節制，但因罪而受的神震怒之杯是不可能隨意控制的。 我們要自我儆醒，在這位全能主的面前，我們應該謹慎度日，數算我們的日子，得着智能的心，來跟從祂、順服祂，也從祂的話語中，就好像當年先知耶利米傳講神的話語。

讓我們一起禱告：

阿爸天父，你有权审判天下万国。 帮助我们警醒，帮助我们远离罪恶，回转归向你，好让我们不受你的惩罚。 谢谢主耶稣的救赎，我们愿意将自己献上为你所用，帮助我们专心、忠心传扬你的福音，让更多的世人可以因信主耶稣而免受审判，因为你愿万人得救，不愿一人沉沦。 求主赐我们喜乐的心，帮助我们明白神是公义和掌权的，祂必为我

们伸冤，好让我们在患难困境中也能感谢赞美神，听从先知的话语。谢谢主！求你祝福你的教会，祝福你的儿女们。

奉主耶稣基督的名求，阿们。

耶利米书第 25 章

25:1 犹大王约西亚的儿子约雅敬第四年、就是巴比伦王尼布甲尼撒的元年、耶和华论犹大众民的话、临到耶利米。

25:2 先知耶利米就将这话对犹大众人、和耶路撒冷的一切居民说、

25:3 从犹大王亚们的儿子约西亚十三年、直到今日、这二十三年之内、常有耶和华的话临到我、我也对你们传说、就是从早起来传说、只是你们没有听从。25:4 耶和华也从早起来、差遣他的仆人众先知到你们这里来、（只是你们没有听从、也没有侧耳而听）25:5 说、你们各人当回头离开恶道、和所作的恶、便可居住耶和华古时所赐给你们和你们列祖之地、直到永远。

25:6 不可随从别神、事奉敬拜、以你们手所作的惹我发怒、这样、我就不加害与你们。

25:7 然而你们没有听从我、竟以手所作的惹我发怒、陷害自己。这是耶和华说的。

25:8 所以万军之耶和华如此说、因为你们没有听从我的话、

25:9 我必召北方的众族、和我仆人巴比伦王尼布甲尼撒来攻击这地、和这地的居民、并四围一切的国民、我要将他们尽行灭绝、以致他们令人惊骇、嗤笑、并且永久荒凉。这是耶和华说的。

25:10 我又要使欢喜和快乐的的声音、新郎和新妇的声音、推磨的声音、和灯的亮光、从他们中间止息。25:11 这全地必然荒凉、令人惊骇。这些国民要服事巴比伦王七十年。

25:12 七十年滿了以後、我必刑罰巴比倫王、和那國民、並迦勒底人之地、因他們的罪孽使那地永遠荒涼。這是耶和華說的。

25:13 我也必使我向那地所說的話、就是記在這書上的話、是耶利米向這些國民說的預言、都臨到那地。25:14 因為有多國和大君王、必使迦勒底人作奴僕、我也必照他們的行為、按他們手所作的、報應他們。25:15 耶和華以色列的神對我如此說、你從我手中接這杯忿怒的酒、使我所差遣你去的各國的民喝。25:16 他們喝了就要東倒西歪、並要發狂、因我使刀劍臨到他們中間。

25:17 我就從耶和華的手中接了這杯、給耶和華所差遣我去的各國的民喝。

25:18 就是耶路撒冷、和猶大的城邑、並耶路撒冷的君王、與首領、使這城邑荒涼、令人驚駭、嗤笑、咒詛、正如今日一樣。

25:19 又有埃及王法老、和他的臣僕、首領、以及他的眾民。

25:20 並雜族的人民、和烏斯地的諸王、與非利士地的諸王、亞實基倫、迦薩、以革倫、以及亞實突剩下的人。

25:21 以東、摩押、亞捫人、

25:22 推羅的諸王、西頓的諸王、海島的諸王、

25:23 底但、提瑪、布斯、和一切剃周圍頭髮的。

25:24 亞拉伯的諸王、住曠野雜族人民的諸王、

25:25 心利的諸王、以撓的諸王、瑪代的諸王、25:26 北方遠近的諸王、以及天下地上的萬國喝了。以後示沙克〔就是巴比倫〕王也要喝。

25:27 你要對他們說、萬軍之耶和華以色列的神如此說、你們要喝、且要喝醉、要嘔吐、且要跌倒、不得再起來、都因我使刀劍臨到你們中間。

25:28 他們若不肯從你手接這杯喝、你就要對他們說、萬軍之耶和華如此說、你們一定要喝。

25:29 我既从称为我名下的城起首施行灾祸、你们能尽免刑罚么。你们必不能免、因为我要命刀剑临到地上一切的居民。这是万军之耶和华说的。

25:30 所以你要向他们预言这一切的话攻击他们、说、耶和华必从高天吼叫、从圣所发声、向自己的羊群大声吼叫、他要向地上一切的居民呐喊、像踹葡萄的一样。

25:31 必有响声达到地极、因为耶和华与列国相争、凡有血气的他必审问。至于恶人、他必交给刀剑。这是耶和华说的。

25:32 万军之耶和华如此说、看哪、必有灾祸从这国发到那国、並有大暴风从地极刮起。

25:33 到那日、从地这边直到地那边、都有耶和华所杀戮的。必无人哀哭、不得收殓、不得葬埋、必在地上成为粪土。

25:34 牧人哪、你们当哀号、呼喊。群众的头目阿、你们要滚在灰中、因为你们被杀戮分散的日子足足来到、你们要跌碎、好像美器打碎一样。25:35 牧人无路逃跑、群众的头目也无法逃脱。25:36 听阿、有牧人呼喊、有群众头目哀号的声音、因为耶和华使他们的草场变为荒场。

25:37 耶和华发出猛烈的怒气、平安的羊圈就都寂静无声。

25:38 他离了隐密处像狮子一样、他们的地、因刀剑凶猛的欺压、又因他猛烈的怒气、都成为可惊骇的。

耶利米书第 25 章的中心思想是神对犹大国和其他国家的审判。本章记录了耶利米在犹大王约西亚之子约雅敬登基的时候接受了神的话，预言巴比伦王尼布甲尼撒将会来攻打犹大，并让犹大的人民受苦 70 年。这是因为犹大人民背叛了神，不听从神的话，不顾及神的命令，而去崇拜假神和追随邪恶的道路。在此过程中，神派遣了众先知和仆人去警告人们回心转意，但他们并没有听从。因此，神宣告了对犹大和周围国家的审判，以惩罚他们的罪恶。

以下是耶利米书 25 章的几节重要经文及其解释：

1. "从犹大王亚们的儿子约西亚十三年直到今日，已经二十三年，耶和华的话常临到我，我也对以色列人和犹大人说了，凡上来攻击耶路撒冷的祸患，都从我口中说了出来。"（耶利米书 25:3-4）这段经文描述了耶利米多年来传达神的话语的情况，他警告以色列

列人和犹太人必须悔改他们的罪，否则他们将面临神的惩罚。这个经文的意义是，神对人类的警告是长期的，而人们必须听从他的话语，避免遭受后果。

2. "因为耶和华以色列的神如此说：你们喝这杯，就必醉倒，要呕吐，且成为万国中的笑话。"（耶利米书 25:27）这是神对以色列和其他国家的警告，他们必须接受神的惩罚，并且必须喝他所说的“杯”，代表着他们将遭受神的愤怒和惩罚。这个经文提醒我们，神的正义必须得到满足，而罪恶最终会受到审判和惩罚。

3. "万军之耶和华说：要在这地方使欢喜和快乐的声音、新郎和新妇的声音、推磨的声音和灯的亮光，从你们中间止息。"（耶利米书 25:10）这个经文描述了神对以色列的审判，他们必须经历一段时间的困苦和悲痛，而且他们的日常生活将受到影响。这个经文提醒我们，罪恶的后果不仅影响个人，而且也影响整个社会。我们必须遵守神的旨意，以避免遭受他的惩罚。

耶利米书第 25 章是一个重要的章节，其中耶利米藉由神的指示预言巴比伦将来要来攻击犹大，并将犹太人掳到巴比伦七十年。以下是其中几个重要的神学中心思想和神学得着：

罪的后果：耶利米书第 25 章中，神透过先知耶利米预言因为犹大人民长期的背离神和违背祂的律法，神将使巴比伦来攻击他们，并将他们掳到巴比伦七十年。这显示了罪恶行为所带来的严重后果，神不容忍人的背离，对罪恶必定审判。

神的忍耐和警戒：虽然耶利米书第 25 章中预言了巴比伦的攻击和惩罚，但同时也展现了神的忍耐和警戒。神在多次警告之后才实行惩罚，显示神愿意给予人时间悔改，并不轻易施行审判。呼吁悔改：耶利米书第 25 章中，耶利米不断呼吁人民悔改，转向神，放弃恶行。

神希望人民诚心悔改，以免遭受灾难。

神的主权：耶利米书第 25 章中，神宣示自己将所有国家的杯，都给了巴比伦王喝，显示神对历史的主宰权和对列国的掌控。

总的来说，耶利米书第 25 章强调了神对罪恶的审判，以及罪行必带来后果。神学中心思想是强调神的忍耐和警戒，祂不轻易施行审判，而是给予人悔改的机会。耶利米的使命

是呼吁人们悔改，转向神，以免遭受灾难。最后，这章也再次显示了神的主权和掌控，神掌握着历史的进程，祂的计划必定如祂所定。